Haus-, Platz- und Spielordnung im GC Westerwald e.V. 

Anmerkung:	
Zur Vereinfachung wird die Bezeichnung Spieler synonym für alle Geschlechtsformen verwendet.

Gespielt wird nach den offiziellen Golfregeln (einschl. Amateurstatut) des Deutschen Golf Verbandes, den allgemeinen Spiel- und Wettspielbedingungen, den Platzregeln und den Verhaltensvorschriften des GC Westerwald e.V. 
Die Wettspiele finden auf Grundlage des World Handicap Systems (WHS) statt.
Golf soll allen Spaß machen; deshalb sollte es für jeden Golfer eine Selbstverständlichkeit sein, sich entsprechend der Etikette höflich, tolerant, rücksichts- und respektvoll sowie fair zu verhalten wie auch die Entscheidungen der Spielleitung bzw. einer Platzaufsicht zu respektieren und zu befolgen. Eigensinn, Egoismus, Ignoranz und Unehrlichkeit haben auf der Golfanlage nichts zu suchen.
Weiterhin gehört die Sicherheit auf und die Schonung der Golfanlage ebenfalls zu den höchsten Prioritäten im Golf.
Um all diese Ziele zu erreichen, müssen sowohl sämtliche Mitglieder als auch Gäste die folgenden Regeln der Spiel- und Platzordnung beachten.
Wenn Sie bei Mitspielern oder in anderen Partien Verstöße (nach Regel 1.2, siehe Verhaltensvorschriften) gegen die Etikette feststellen, insbesondere Beschädigungen des Platzes oder zu langsames Spiel, weisen Sie diese bitte entsprechend freundlich darauf hin. 
Alle Mitglieder haben das Recht und die Pflicht, sich bei Verstößen gegen diese Verhaltensrichtlinien, der Regelungen zu Startzeiten, Nutzung von Carts sowie Platzregeln gegenseitig auf die Einhaltung aufmerksam zu machen. 
In Wiederholungsfällen oder schwerwiegenden Einzelfällen kann der Vorstand individuelle Strafen, z.B. temporäre Spiel-, Wettspiel- und/oder Platzsperren bis hin zum Ausschluss aus dem Verein aussprechen. 
Strafen bei Verstoß gegen diese Verhaltensrichtlinien:
1. Verstoß: Ermahnung
2. Verstoß: Zwei Wochen Spielverbot
3. Verstoß: nach Entscheidung des Vorstands


Spielberechtigung auf dem Platz 
-	Mitglieder des GC Westerwald e.V., die einen Handicap Index (HCPI) oder Platzerlaubnis (PE) besitzen.
-	Gäste mit einem HCPI von mindestens 36 an Wochenenden und Feiertagen, an Wochentagen ein HCPI von 54 
-	Golfschüler in Begleitung eines Pros oder einem Beauftragten des Vorstandes des GC Westerwald e.V.

Jedes Mitglied sollte die Mitgliedsplakette des GC Westerwald e. V. an seiner Golftasche sichtbar anbringen.

Gäste benötigen für die Anmeldung einen gültigen DGV-Ausweis. Internationale Gäste bitten wir um Vorlage eines Mitgliedsausweises des Heimatclubs. Vor Antritt der Runde ist das Greenfee zu entrichten (Sekretariat oder Greenfeebox) und das Greenfee Ticket sichtbar am Golfbag anzubringen. 
Spieler mit einem Spielverbot oder einem Wettspielverbot des Golf-Clubs Westerwald e.V. sind für die Dauer des Verbots nicht spielberechtigt.


Greenfee
Das Greenfee ist vor dem Start im Sekretariat zu entrichten. Außerhalb der Öffnungszeiten des Sekretariats stehen Umschläge zur Greenfee-Zahlung zur Verfügung; wir bitten Gastspieler, diese mit dem entsprechenden Betrag in den Briefkasten am Eingang des Clubhauses (gegenüber dem Sekretariat) zu werfen. 
Wir empfehlen, sich vorab telefonisch unter +49-2666-8220 nach den Spielmöglichkeiten zu erkundigen.


Haftung
Das Betreten und die Nutzung der Golfanlage sowie ihrer Einrichtungen erfolgt auf eigene Gefahr.


Startzeitenregelung / Beginn einer Golfrunde
Im GC Westerwald e.V. gelten folgende Startzeitenregelungen

Montag – Donnerstag:	Keine Startzeiten (Startintervall 10 Minuten)

Sollten mehrere Spieler/ Gruppen zeitgleich an Abschlag 1 eintreffen, wird die Startreihenfolge mittels der Ballspirale festgelegt. Es ist ausdrücklich erwünscht, dass in 4-er Gruppen gespielt wird. 2-er Gruppen können/ sollten durch später eintreffende Spieler aufgefüllt werden.

Freitag – Sonntag:		Startzeiten (Startintervall 10 Minuten)

Buchung der Startzeiten über Albatros 
nur 1 Festbuchungen am Wochenende (Fr.-So.) möglich: Buchung Montag 20:00 h
- freie Startzeiten des Wochenendes buchbar ab Donnerstag, 19:00 Uhr

Grundsätzlich beginnt die Golfrunde an Spielbahn 1 oder 10 (je nach Buchung)
Von Montag bis Donnerstag darf zusätzlich von der Spielbahn 10 gestartet werden, wenn sich noch keine Spielgruppe am Abschlag der Spielbahn 9 befindet und die Spielbahn 10 frei ist. 
Spieler auf der regulären Runde haben immer Vorrang. 
Die Startintervalle sind einzuhalten.
Jeder Spieler muß gemäß seines HCI von dem entsprechenden Abschlag spielen:

Weiß:		Herren ab HCPI 36
Gelb:		Herren ab HCPI 36
Rot:		Damen ab HCPI 36
		Herren ab HCPI 36 bis HCPI 46,9
Orange:	Damen ab HCPI 36 bis HCPI 46,9
Grün:		PE/ 54 bis HCPI 47


Vorrechte auf dem Platz 
Platzarbeiten und Mähmaschinen haben immer Vorrang. 


Eingeschränkte Nutzung oder Sperrung des Platzes 
Der Spielausschuss kann die Anlage oder Teile der Anlage insbesondere zur Durchführung von Turnieren, Trainingsmaßnahmen der Mannschaften, Regelkunde und zur Schonung des Platzes sperren. 
Nach Turnieren wird die 1. Startzeit vom Sekretariat vergeben.


Platzschonung
Auf den Abschlagbauwerken darf grundsätzlich nur von den ausgezeichneten Abschlägen gespielt werden. Sind Winterabschläge ausgewiesen dürfen die regulären Abschlagbauwerke nicht betreten werden.

Übungsschwünge dürfen das Abschlagbauwerk nicht berühren und sind nur in Spielrichtung und nie in Richtung eines Mitspielers gestattet.
Herausgeschlagene Divots auf den Fairways sind sofort nach dem Schlag wieder einzusetzen und festzutreten.
Bevor ein Spieler einen Bunker verlässt, hat er mindestens alle von ihm verursachten Löcher und Fußspuren sorgfältig zu beseitigen. Bunkerharken sollten parallel zum Bunker in Spielrichtung zurückgelegt werden.
Jegliche Beschädigung des Grüns – insbesondere Pitchmarken – sind sorgfältig auszubessern. Das gilt unabhängig davon, von wem die Beschädigung verursacht worden ist.
Flaggenstöcke müssen hingelegt und dürfen nicht fallengelassen werden.
Das Betreten der Biotope ist verboten und Zuwiderhandlung führt zum sofortigen Platzverweis und Spielverbot bis auf Widerruf. Abfälle (u.a. Zigarettenkippen, Getränkeflaschen und -dosen) und Papier dürfen nicht auf den Platz, sondern nur in dafür vorhandene Abfallbehältnisse entsorgt werden. Die bereitgestellten Teesammler an den Abschlägen sind nur für Tees zu nutzen.

Fahren mit Golfcarts oder -trolleys ist in folgenden Bereichen untersagt:

- auf dem Abschlagbauwerk
- in Penalty Areas oder Biotopen
- Vorgrün und Grün
- zwischen Grün und Grünbunker
- auf den Grünhügeln

Golfcarts, -trolleys und -taschen dürfen nicht im Vorgrünbereich stehen gelassen werden und sollten immer auf der Grünseite zum nächsten Abschlag abgestellt werden.


Golfwagen 
Bei Turnieren des GC Westerwald e.V. ist das Fahren mit Carts gestattet. Bei der Vergabe der Carts haben Spieler mit ärztlichem Attest bzw. Schwerbehindertenausweis Vorrang. Carts können erst mit Aushang der Turnierausschreibung gebucht werden. Die Vergabe erfolgt nach Eingang der Anmeldung.


Kleiderordnung 
Von Spielerinnen und Spielern auf dem Golfplatz wird das Tragen angemessener, allgemein üblicher Golfkleidung erwartet. 


Platzkontrolle 
Den Anordnungen der Spielleitung und der Platzkontrolle ist Folge zu leisten. Mitarbeiter sind im Rahmen ihrer Tätigkeit befugt Weisungen zu erteilen. 


Übungsgelände und 3-Loch-Kurzplatz (Jugendübungsanlage)
Auch auf dem Übungsgelände (Driving-Range, Pitching- sowie Chipping-Area, Übungsbunker) und dem 3-Loch-Kurzplatz gilt als oberster Grundsatz: 
Rücksicht auf Andere und Schonung der Anlage!

-	Üben auf der Driving-Range ist nur an den dafür vorgesehenen Matten- und Rasenabschlagplätzen in der vorgegebenen Schlagrichtung erlaubt. Hinweisschildern im Winter zur Schonung der Anlage sind Folge zu leisten.
-	Ein angemessener Sicherheitsabstand zum Übungsnachbarn ist einzuhalten.
-	Driving-Range-Bälle dürfen nur auf dem Übungsgelände verwendet werden. Das Spielen von Driving-Range-Bällen auf dem Platz und der Jugendübungsanlage (3-Loch Kurzplatz) ist verboten.
-	Das Einsammeln von Bällen auf der Driving-Range ist verboten. 
-	Die Mitnahme von Driving-Range-Bällen ist Diebstahl und wird zur Anzeige gebracht.  
-	Die ausgeliehenen Ballkörbe sind nach dem Üben wieder an die dafür vorgesehenen Orte zurückzubringen.

Kinder (12 Jahre oder jünger), die nicht als Übende das Übungsgelände betreten, stehen 
unter Aufsicht der Erziehungsberechtigten oder von denen damit beauftragten 
Aufsichtsperson(en), die für deren Sicherheit und die Einhaltung der Etikette sowie Regeln 
sorgen. 




Hunde/ Haustiere
Das Mitführen von Hunden, Katzen und ähnlicher Haustiere ist auf dem Golfplatz nicht gestattet. Ausnahme gilt an Montagen; Hunde sind an diesem Tag angeleint auf der Runde erlaubt. In den Bereichen des Clubhauses, der Gastronomie, der Terrasse, der Übungsanlagen sowie auf den Wanderwegen des Golfplatzes müssen Hunde ebenfalls angeleint sein.


Parkplatz
Der clubeigene Parkplatz ist nur für Pkws und Wohnmobile freigegeben. Übernachtungen sind nur nach vorheriger Anmeldung im Sekretariat gestattet. Das dauerhafte Abstellen von Wohnmobilen und Wohnanhängern ist nicht gestattet.
Die gekennzeichneten bzw. reservierten Parkplätze dürfen nur von dem berechtigten Personenkreis genutzt werden.

Im Bereich der Driving Range und dem Übungsgelände ist das Parken ausschließlich dem Pro, Platzwart und den Greenkeepern gestattet.

Um den Liefer- und Warenverkehr nicht zu behindern ist das Parken auf dem Hof zwischen Clubhaus und Caddiehaus (gepflasterter Bereich) nicht gestattet.
Ein Halten zum Be- und Entladen ist gestattet.

Gültigkeit
Die Haus-, Platz- und Spielordnung tritt durch Beschluss des Vorstands vom 01.01.2022 in Kraft und gilt bis diese widerrufen oder eine neuere Haus-, Platz- und Spielordnung beschlossen und in Kraft gesetzt wird.


Der Vorstand
Dreifelden 01.01.2022
